南阳医专2018年秋期开学专项督导检查
任务分解
一、开学条件保障

1.组织师生按时返校情况。
教职员工是否及时到岗（校办）

学生是否按时返校（学生处）

2.落实学生资助政策情况。
是否积极落实国家资助政策；是否出现学生因家庭经济困难而辍学（学生处）。
3.实验室及实习、实训保障情况。
实验室、实习场所及其设施设备配置是否符合教学需要，运行维护是否符合国家规范（教务处、设备处）
校内实训基地和校外实习基地条件是否满足教学计划需要，管理制度是否健全，“双师型’’教师是否满足教育教学需要（教务处）
4.后勤保障情况。
学校网络、多媒体设备、教学终端等各种教学设施设备是否检修到位（网络中心、设备处）

学校生活设施设备是否经过检修；饮食、住宿、水电暖等各项后勤保障工作是否到位（总务处、服务中心）
5. 经费保障机制落实情况。
是否落实高职生均拨款制度；是否采取措施保障今年生均财政拨款标准不低于12000元（计财处）
6.开学主题教育活动情况。
是否做好新生心理健康状况普查和心理危机排查工作（学生处、各涉学系（部、院））

二、校舍安全管理
7.校舍隐患排查情况。
是否定期对校舍进行安全隐患排查，是否建立危旧房屋排查整治台账，对D级危房是否及时封存并落实拆除措施（总务处）
三、食品与饮水安全于卫生防疫管理
8.食品与饮水安全管理情况。
是否加强食品安全和卫生防疫工作，不断完善学校食堂就餐环境。学校食堂食品采购环节、运输环节、储存环节、加工环节等是否存在卫生和安全隐患。自备水源、二次供水及直饮水设施、食堂蓄水池等是否清洁、消毒，是否进行水质检测（总务处）
四、校园安全管理和安全教育
9.学校“三防”建设落实情况。
安全管理机构设置、保卫人员情况是否报教育、公安部门备案，是否建立完善门卫制度。是否设置围墙或其他实体屏蔽。是否配齐必要的安全防护、应急处置装备，校园重点部位及学校大门外一定区域内是否安装视频图像采集装置，校园安全管理制度是否完善（保卫处）

是否设专职宿舍管理员（服务中心）
10.重点领域治理情况。
是否按照要求切实加强学生预防溺水事故的宣传教育。（学生处、各涉学系（部、院））

是否采取措施有效防止校园拥挤踩踏事故，维持好高峰时段学生上下楼秩序。（学生处、保卫处、各涉学系（部、院））

是否强化校园消防安全防控，进行电器火灾综合治理，落实消防安全责任制，定期检查消防设施和器材配置及完好有效情况，组织开展消防演练和应急疏散演练（保卫处）
11.高校校园安全稳定情况。
是否落实反恐怖工作责任制要求，强化反恐防范知识宣传教育，全面清缴恐怖音视频，完善反恐防范工作预案，强化应急处突工作准备（保卫处、学生处、各涉学系（部、院））
是否加强网络安全和舆情引导（网络中心、宣传部、学生处）
是否加强高校实验室安全管理，构建由学校、二级单位、实验室组成的三级联动的安全管理责任体系，建立实验室全生产周期安全运行机制，建立实验室安全准入制度，开展实验室重大危险源专项定期检查，开展实验室安全应急能力建设，建立实验室安全年度报告制度等，及时消除安全隐患（设备处、各系（部、院））
12．防范非法入侵校园导致学生伤亡情况。
是否制定健全舆情信息分析安全预警快速反应和排查化解联动处置机制和工作责任制，是否加强安全保卫工作队伍建设，是否定期开展安全应急演练工作，是否经常性对师生开展法治教育、公共安全教育和反邪教警示教育（学生处、保卫处、各涉学系（部、院））
13．校园欺凌和暴力治理情况。
是否集中对学生开展以校园欺凌治理为主题的专题教育，是否建立学校安全风险预防、管控与处置制度和工作机制，是否制定完善安全预警快速反应和联动处置机制，形成防治学生欺凌和暴力的工作合力（学生处、保卫处、各涉学系（部、院））
14.校园周边综合防控工作开展情况。
警校联动机制是否建立，校园周边公安机关高峰勤务、“护学岗”和群防群治机制是否健全，校园周边警务室民警是否经常到校沟通联系、指导工作，是否经常协调有关部门对校园周边治安乱点和重点隐患进行专项排查整改，加强校园及周边治安环境综合治理工作（保卫处）
五、学生安全教育

15.学生安全教育情况。是否利用开学初等关键节点对学生集中开展安全教育，是否突出防溺水、交通安全、消防安全、食品安全等安全教育重点，是否定期组织学生开展应急疏散演练。是否定期开展学生心理、行为咨询和矫治活动（学生处、各涉学系（部、院））
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